

中企自营“欧洲—南美东”航线举行首航仪式



9月15日,在巴西里约热内卢港,“新南通”号进行集装箱装卸作业。新华社记者 王天聪 摄

据新华社里约热内卢9月15日电(记者 赵焱 周永穗)中国远洋海运集团(中远海运)首条自营“欧洲—南美东”集装箱班轮航线首航仪式15日在巴西里约热内卢港举行。从这里启程的“新南通”号将装载巴西、阿根廷等国商品,运送到欧洲目的港并交付客户。

中远海运旗下中远海运集运副总经理戈和悦介绍,“欧洲—南美东”航线每班提供舱位3000标准箱,重点覆盖巴西、乌拉圭、阿根廷等南美国家,以及英国、德国、荷兰、比利时和葡萄牙等欧洲国家,以更好促进经贸往来,保障供应链稳定。

里约热内卢港务局主任阿尔瓦罗·萨维奥表示,这条航线的开通让里约热内卢港每天有更多货物进出港,不仅能给里约州带来更多收入,也给相邻的米纳斯吉拉斯州大宗商品出口带来便利。

当天,中远海运还发布了在巴西境内的首个内陆通道服务产品。这条内陆通道涵盖里约热内卢州、米纳斯吉拉斯州的铁路场站、拖车、空箱堆场和内陆保税仓储等供应链节点。

办公室提供支持。活动由“你好,北京”摄影展和中华美食文化节两部分组成:摄影展围绕“首都、古韵、新貌、人文、生态”五个主题,展示了80幅优秀摄影作品;美食文化节邀请了北京两位高级厨师,向参加活动的安哥拉民众展示了中华名点、老北京经典小吃的烹饪技艺及摆盘样式。

“你好,北京”文旅交流活动在安哥拉展示北京风貌

据新华社罗安达9月16日电(记者 吕诚成)“你好,北京”文旅交流活动16日在安哥拉首都罗安达开幕,活动旨在帮助当地民众了解北京历史文化名城和世界旅游目的地的城市建设的最新成果,展示北京风貌。

本次活动由北京市人民政府、中国驻安哥拉大使馆主办,北京市文化和旅游局承办,北京市人民政府外事

提振发展信心 推进互联互通

——中国和中东欧人士热议“一带一路”倡议十年成果

新华社记者 林浩 梁建强 陈尚才

“中欧以进步的名义进行对话——‘一带一路’倡议10周年”国际研讨会近日在保加利亚首都索非亚举办,来自中国、保加利亚、希腊、塞尔维亚等国家和地区的120多名专家学者和政府官员出席。与会者认为,“一带一路”倡议提振了合作发展信心,促进了共建国互联互通。

这次研讨会由保加利亚“一带一路”全国联合会、中国人民外交学会、当代世界研究中心、新华社研究院、中国驻保加利亚大使馆共同主办。与会者围绕“一带一路”倡议的全球愿景以及“一带一路”倡议下的科技、文化、媒体合作等话题进行了讨论。

有关统计显示,10年来,“一带一路”倡议拉动近万亿美元投资规模,达成3000多个合作项目,为共建国家创造42万个工作岗位,让近4000

万人摆脱贫困,使各国获得更多发展机会。10年来,“一带一路”参与方日益多元,合作方式更加丰富,合作领域不断拓展,已成为深受欢迎的国际合作平台。

保加利亚“一带一路”全国联合会主席扎哈里耶夫表示,“一带一路”倡议将共建国团结在一起,有利于全球化进程,为各国人民带来实实在在的好处。

“‘一带一路’覆盖全球近三分之二人口,让世界更好地连接起来。这既是全球化的项目,也是通往人类命运共同体的道路。”希腊约阿尼纳大学学者埃夫斯特拉蒂奥斯说。

保加利亚国家政治与思想战略研究所所长卡洛扬·帕尔戈夫认为,“一带一路”倡议符合中东欧国家发展的愿望,有助于中东欧国家发挥

自身优势、破解发展难题、改善基础设施、促进互联互通。

保加利亚索非亚大学教授伊斯拉·芭娃认为,“一带一路”倡议在欧洲的影响力不断扩大,为参与国带来实惠。

保加利亚总统拉德夫在致研讨会的贺信中表示,中国是保加利亚在亚洲最大的贸易伙伴,相信保加利亚将充分利用“一带一路”倡议提供的机遇,从中受益。

保加利亚国民议会副议长罗西察·基罗娃认为,所有有助于深化和发展保中关系的倡议都应得到支持。

今年也是中国—中东欧国家合作机制开启第二个十年。

中国驻保加利亚大使董晓军在会场上说,“一带一路”倡议为既造福中国又惠及世界的中国式现代化作出

生动注解。“一带一路”倡议同中国—中东欧国家合作机制一道,成为中欧全面战略伙伴关系的有益补充,为中保关系发展提供了更为多样的合作渠道和交流平台。

“10年来,共建‘一带一路’和中国—中东欧合作都取得了显著成绩,展现出蓬勃生命力。”中央党史和文献研究院第一研究部副主任戚义明说,“在新起点上,我们要坚定信心、凝聚共识,不断推动相关合作走深走实、走稳致远。”

中国人民外交学会副会长史玲表示,期待深化中国—中东欧国家合作机制,顺应各国人民过上更好日子的强烈愿望,沿着共建“一带一路”的机遇之路走向共同繁荣,让共建成果更好造福各国人民。

(新华社索非亚9月16日电)

“77国集团和中国”峰会通过《哈瓦那宣言》

新华社哈瓦那9月16日电(记者 朱城君)为期两天的“77国集团和中国”峰会16日在古巴首都哈瓦那闭幕。峰会通过《哈瓦那宣言》,呼吁全面改革国际金融结构,构建更包容、协调的全球经济治理格局。

宣言说,当前不公正的国际经济秩序带来的挑战,给发展中国家造成严重冲击。国际金融结构亟需改革,发展中国家应加强团结合作,提升在全球决策机构中的代表性。宣言指出,有关各方应在共商、共建、共享基础上致力于实现全球发展和共赢合作,推动构建人类命运共同体。

围绕本次峰会的主题——“当前发展面临的挑战:科学、技术和创新的作用”,宣言指出,科技和创新对推动发展中国家可持续发展具有重要意义,要加强南北合作、南南合作,提高发展中国家获取科技的机会和发展科技的能力,建立一个开放、公平、包容、非歧视的科技发

展环境。宣言将9月16日定为“南方国家科学、技术和创新日”。

宣言反对对发展中国家实施单方面制裁。多国与会人士在峰会一般性辩论中敦促美国结束对古巴、委内瑞拉等国的非法制裁,呼吁发展中国家团结争取发展权益。

此外,峰会通过一项单独声明,同意墨西哥重新加入“77国集团和中国”机制。

本次峰会由“77国集团和中国”轮值主席国古巴举办。31个国家的国家元首或政府首脑、多名国际和区域组织负责人及116个国家的高级别代表团参加本次峰会。

77国集团成立于1964年,是由发展中国家组成的政府间国际组织,旨在加强团结合作以加快发展中国家经济社会发展进程。中国一贯支持该组织正义主张和合理要求。自20世纪90年代以来,中国同77国集团关系在原有基础上有了较大发展,通过“77国集团和中国”这一机制开展协调与合作。

期待与中国加强文化遗产领域交流合作

——访马耳他遗产委员会主席丘塔亚尔

新华社记者 陈文仙

马耳他遗产委员会主席马里奥·丘塔亚尔日前表示,马耳他与中国都有丰富的文化遗产,期待两国进一步加强文化遗产领域的交流与合作。

丘塔亚尔在位于马耳他卡尔卡拉市的办公室接受新华社记者专访时回忆说,2007年3月至7月,中国秦兵马俑展在马耳他首都瓦莱塔举行,展览大获成功。展览结束后,丘塔亚尔护送兵马俑回中国,那是他第一次访问中国,他参观了长城、故宫等中国多处世界文化遗产。中国文化、中国人的生活方式给他留下深刻印象。

他表示,希望未来两国能够进一步加强在文化遗产领域的交流与合作,有更多中国文化遗产在马耳他展出,帮助马耳他人民更好地了解中国文化。同时,也希望马耳他的文化遗产能够在中国展出。

丘塔亚尔说,希望两国在遗产保护方面开展更多交流。“遗产就像环境一

样,我们要为子孙后代保护好它。保护遗产,不是为了让我们继续生活在昨天,而是为了更好地了解今天,并且引导我们为明天做出更好的决定。”

丘塔亚尔说,马耳他民众普遍对中国文化有强烈的兴趣,希望了解和学习中国文化。如果各国之间不进行文化交流 and 相互学习,就无法真正了解彼此的文化。“不能互相理解,我们就无法真正前进,就不可能真正地和平相处。”他说。

马耳他首届艺术双年展将于2024年3月至5月举行,马耳他遗产委员会是主办机构之一,丘塔亚尔本人将担任艺术双年展主席。他说,马耳他遗产委员会与马耳他中国文化中心保持着密切的合作关系,双方将共同邀请中国艺术家参展,相信中国艺术家的参与将为艺术双年展增添一道亮丽的风景。

(新华社瓦莱塔9月17日电)

打造“胜战之弓” 铸就“护民之盾”

——我市开展“9·18”人民防空警报试鸣暨国防动员“宣传教育周”系列活动侧记

记者 陈永通 通讯员 王建国 杨丹丹 文/图

“我宣布,周口市‘9·18’人民防空警报试鸣暨国防动员‘宣传教育周’系列活动正式启动!”9月11日上午,在周口市国防动员办公室(简称市国动办)七楼会议大厅,随着市国动办主任王中红的一声令下,我市“9·18”人民防空警报试鸣暨国防动员“宣传教育周”系列活动正式拉开帷幕。

据悉,我市开展此次活动旨在加强全市国防动员系统党员干部职工及广大人民群众的国防观念,提升他们的自救互救能力,提醒广大群众勿忘国耻,进一步厚植家国情怀、增强国防意识。一周来,市国动办积极组织、认真筹备、全员上阵,宣传活动达到了预期效果。

9月11日,在“9·18”人民防

空警报试鸣暨国防动员“宣传教育周”系列活动启动仪式上,市城乡一体化示范区消防救援大队工作人员对市国动办全体党员干部职工进行了消防知识培训,并在机关一楼开展消防实操训练。周口蓝天救援队队员传授了自救互救知识和技能。当天下午,市国动办工作人员在市委、市政府周边悬挂国防动员宣传横幅20余幅,摆放展板6块。

9月12日,市国动办在市城乡一体化示范区桂园路小学举办国防动员暨学生防溺水教育专场活动。周口蓝天救援队队员向广大师生传授防溺水知识,并进行应急施救技能培训。该校校长杨坤说:“国防教育是国防建设的重要组成部分,开展全民国防教育,有利于营



周口市“9·18”人民防空警报试鸣暨国防动员“宣传教育周”系列活动启动仪式现场。

造全体师生人人重视国防、关心和支持国防的良好氛围,进一步激发

全体师生爱党、爱国、爱军热情。”9月13日,市国动办工作人员先

后在市城管局、周口公园、川汇区文化广场开展国防动员宣传教育活动,通过悬挂横幅、发放宣传资料等形式,让群众了解国防动员(人民防空)相关法律法规、应急避险等知识,接受群众咨询300余人次,营造了全社会关心国防、支持人防的良好氛围。

为深入开展国防动员宣传教育活动,9月14日,市国动办工作人员来到市人大、市政协机关,宣讲国防动员相关法律法规,并对国防动员(人民防空)相关知识和现行政策进行了解读,提高了机关干部对国防动员工作的关注度,增强了机关干部国防观念和国防意识。

人民防空警报试鸣是哪一天?防空地下室与普通地下室的区

别是什么?为普及国防动员知识,提高市民对国防动员工作的认识,营造全社会关注、支持、参与国防动员的浓厚氛围,9月14日下午,市国动办工作人员来到韩庄社区进行宣讲,社区党员、楼栋长代表、志愿者等50余人参加。

国防无小事,民无防不安。国防是关系到国家和民族发展的根本大计,每一位公民都应增强国防安全意识,掌握国防安全知识。市国动办有关负责人表示,在“9·18”到来之际,市国动办组织开展防空警报试鸣暨国防动员“宣传教育周”系列活动,既是对防空防灾应急处置能力的一次全面检验,更是对广大市民铭记历史、勿忘国耻、居安思危、警钟长鸣的一次爱国主义教育。②6



桂园路小学学生参观人防指挥通信车。



市国动办工作人员在韩庄社区宣传国防动员知识。



市国动办工作人员向群众发放国防动员知识宣传页。



市国动办工作人员拉起横幅,营造良好的国防教育宣传氛围。